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平成 25 年度卒業予定者によるフィードバック調査の総評 

副理事（教育改革担当） 古澤 修一 

 今回で 5 年目の調査でしたが，回収率は昨年度が一昨年度より約 9％下がり，今年もまた

昨年度より約 5％下がって 21.43％となってしまいました。学部間およびプログラム間でも

回収率に差がありましたが，アンケート結果の信頼性を得るためには，より多くの回答答

結果が必要です。昨年も総評で記載いたしましたが，大学評価としての認証評価では，教

育の内部質保証が求められています。その観点から，各部局の教育・研究のレベルを把握

して、改善・向上させるアセスメントのシステムが機能していなくてはなりません。しか

しながら，現状ではアセスメントに有効なデータが不足していると判断せざるを得ません。

回収率を上げるためには、広報や各部局での周知などの対策が必要と考えます。昨年、ア

ンケート回収方法の検討を行い，アンケートに答えやすい導線を改善する必要があると記

載しました。そこで，大学院課程では，紙ベースでの解答に切り替えた部局もあります。

このアンケートは授業評価アンケートとは異なりますので，学士課程でも，回答しやすい

学生の導線を構築する等の措置を行う必要があります。国立大学法人が社会に説明する責

任および義務として，内部質保証のシステムを構築することは，全学で考えていかなけれ

ばならないと考えています。 

 しかしながらこのような回答率であっても，各部局においては 24 年度の学生の声を真摯

に受け止め、改革・改善に向けた取り組みに役立てて戴きたく、宜しくお願いいたします。 

 学士課程卒業予定者のアンケート結果から見えることは、ほぼ全ての項目で24年度より

も25年度卒業生の満足度が低い結果となっていることです。 

 １）到達度評価の活用方法では，薬学部で「到達度を意識して履修した」というコメン

トが，ほぼ0％から25％までに増加し，到達度評価の存在を知らなかった学生は約25％から

0％と居なくなりました。14.5％の学生の評価なので，簡単に較べることはできませんが，

部局において，到達度を意識して履修させる指導が昨年以上に徹底して行われたことが伺

えます。２）それに較べて法学部では，「活用しなかった」と存在を知らなかった学生が80％

近くを占めています。到達目標プログラムの導入は，広島大学全体で行っていますので，

鋭意努力していただきたいと思います。 

 ２）チューターの履修指導の適切性では，24年度から25年度に劇的な変化が有り，チュ

ーターの履修指導の適切性があったと思う学生は，平成24年度20％強から平成25年では

75％強にまで更新しました。この原因には様々な事が考えられますが，平成25年度チュー

ター用のチューター研修会の内容を一新し，講演タイトルを全て「○○とチューターの役

割」と題して行い，チューターの役割を項目毎に理解して戴く研修内容が，劇的に向上し

た大きな原因ではないかと考えられます。 

 ３）研究室への配属状況と，４）卒業研究の有意義度では，ほとんど年度変化がありま

せんでした。 
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 ５）教養教育に対する満足度では，満足度が若干伸びています。23年度の教養教育改革

を行う以前に教養教育を受講した学生がほとんどですが，22年度以前でも，教員の努力の

積み重ねで若干でも満足度が上がっているのか，それとも，学生が到達目標型プログラム

を理解にすることにより，教養教育の意味も理解し始めてと考える事もできると思います。 

 ６）所属学部の学生支援室の学生対応とサービスに対する満足度では、全学部平均です

と昨年と変わらないのですが，総合科学部，薬学部で満足度が向上しています。しかしな

がら，生物生産学部では100％近い満足度が60％にまで下がっています。下がった部局では，

点検を行い，改善を行って戴きたいと思います。 

 ７）学生プラザの学生支援部門の学生対応とサービスに対する満足度では，医歯薬の学

生さんの満足度が低いことは、専門でキャンパスが異なることから現時点では仕方が無い

ことかと判断します。 

 ８）保健管理センターの対応への満足度ですが，全ての学部で80％強の学生さんが利用

されていて，満足度は毎年高くと，不満を感じている学生はやはり5％位は存在します。理

由が明らかになれば，対応策も充分に取れるものと思われます。 

 ９）専門教育に対する満足度と，１０）図書館への満足度，１１）福利厚生施設への満

足度，１２）課外活動氏悦などへの満足度，１３）課外活動への満足度は，ほぼ全ての項

目で満足度の高いところで，昨年と同じ傾向を示していました。 

 １４）キャリア支援に関する項目では，多くの学生が利用していないことに驚きを感じ

ました。もっと利用できるような体制作りを考えていくことも必要と感じました。 

 

 アンケート調査は毎年行いますので，この結果を真摯に受け止め，部局毎で改善が必要

な点を洗い出し，自己点検，つまり，内部質保証の方策に利用していただければ幸いです。 



1．集計結果（学士課程）

学部 対象者数(人） 回答者数（人） 回答率（％）

総合科学部 136 32 23.53%

文学部 169 35 20.71%

教育学部 568 104 18.31%

法学部 218 41 18.81%

経済学部 276 59 21.38%

理学部 242 54 22.31%

医学部 232 28 12.07%

歯学部 102 17 16.67%

薬学部 55 8 14.55%

工学部 526 151 28.71%

生物生産学部 99 33 33.33%

全学部 2623 562 21.43%

【回答者に関して】【回答者に関して】【回答者に関して】【回答者に関して】

設問１　回答者の所属プログラム等設問１　回答者の所属プログラム等設問１　回答者の所属プログラム等設問１　回答者の所属プログラム等

34%

13%
28%

19%
0%

6%

0%

0%

0%
0%

0%
0%

総合科学部総合科学部総合科学部総合科学部

地域文化プログラム

社会文化プログラム

人間文化プログラム

言語文化プログラム

行動科学プログラム

スポーツ科学プログラム

生命科学プログラム

数理情報科学プログラム

総合物理プログラム

20%

14%

14%

23%

29%

0% 0%
文学部文学部文学部文学部

哲学・思想文化学プログラム

歴史学プログラム

地理学・考古学・文化財学プログラム

日本・中国文学語学プログラム

欧米文学語学・言語学プログラム

人文学科

無回答

24%

14%

13%8%

9%

14%

5%

3%

10%

0% 0%

0%
0%

0%0%0%

教育学部教育学部教育学部教育学部

初等教育教員養成プログラム／コース

特別支援教育教員養成プログラム／コース

中等教育科学（理科）プログラム／自然系コース

中等教育科学（数学）プログラム／数理系コース

中等教育科学（技術・情報）プログラム／技術・情報系コース

中等教育科学（社会・地理歴史・公民）プログラム／社会系コース

中等教育科学（国語）プログラム／国語文化系コース

中等教育科学（英語）プログラム／英語文化コース

日本語教育プログラム／日本語教育系コース

健康スポーツ教育プログラム／健康スポーツ系コース

人間生活教育プログラム／人間生活系コース

音楽文化教育プログラム／音楽文化系コース

造形芸術教育プログラム／造形芸術系コース

教育学プログラム／教育学系コース

心理学プログラム／心理学系コース

無回答

42%

24%

3%

2%

29%

0%
法学部法学部法学部法学部

公共政策プログラム

ビジネス法務プログラム

法政総合プログラム

法学科昼間コース

法学科夜間主コース

無回答

85%

15%
0%

経済学部経済学部経済学部経済学部

現代経済プログラム／経済学科昼

間コース

経済・経営統合プログラム／経済

学科夜間コース

無回答

18%

30%

28%

22%

2%0%
理学部理学部理学部理学部

数学プログラム／数学科

物理学プログラム／物理科学科

化学プログラム／化学科

生物学プログラム／生物科学科

地球惑星システム学プログラム／地球惑星システム学科

無回答

64%

25%

7%

4%
0%

医学部医学部医学部医学部

医学プログラム／医学科

看護学プログラム／保健学科看護学専攻

理学療法学プログラム／保健学科理学療法学専

攻

82%

18%
0%0%

歯学部歯学部歯学部歯学部

歯学プログラム／歯学科

口腔保健衛生学プログラム／口腔健康科学科口腔保健

衛生学専攻

口腔保健工学プログラム／口腔健康科学科口腔保健工

学専攻

無回答

62%

38%

0%

薬学部薬学部薬学部薬学部

薬学プログラム／薬学科

薬科学プログラム／薬科学科

無回答

32%

10%

15%

14%

20%

9% 0%0%0%0%0%0%0%

工学部工学部工学部工学部

機械システム工学プログラム

電子システムプログラム

電気電子工学プログラム

システム工学プログラム

情報工学プログラム

電気・電子・システム・情報系プログ

ラム

応用化学プログラム

化学工学プログラム

生物工学プログラム

社会基盤環境工学プログラム

輸送機器環境工学プログラム

建築プログラム

無回答

28%

9%

24%

24%

15%
0%

生物生産学部生物生産学部生物生産学部生物生産学部

生物圏環境学プログラム

水産生物科学プログラム

動物生産科学プログラム

食品科学プログラム

分子細胞機能学プログラム

無回答
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【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問２設問２設問２設問２ 回答者の性別回答者の性別回答者の性別回答者の性別

男性

女性

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問３設問３設問３設問３ 回答者の母国語回答者の母国語回答者の母国語回答者の母国語

日本語

中国語

韓国語

英語

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問４設問４設問４設問４ 回答者の入試方法回答者の入試方法回答者の入試方法回答者の入試方法

一般(前期）

一般（後期）

AO

推薦

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問５設問５設問５設問５ 「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）

プログラムの到達目標への指標とし

て意識して授業を履修した

チューターや指導教員から学習指導

等を受ける際、自分の学習成果をふ

りかえる指標とした

自身が身につけた力を他者に向かっ

て具体的に説明する指標とした

上記１～3以外の活用をした

活用しなかった

「到達度評価」の存在を知らなかった

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問６設問６設問６設問６ チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問７設問７設問７設問７ 研究室への配属研究室への配属研究室への配属研究室への配属

希望どおりだった

希望どおりではな

かった

あてはまらない（研

究室への配属はな

い）

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問８設問８設問８設問８ 卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

あてはまらない（卒業研

究は実施していない）

無回答
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設問１０：９で回答した理由設問１０：９で回答した理由設問１０：９で回答した理由設問１０：９で回答した理由

　　　　　　自由記述により省略

設問１１：「教養教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能設問１１：「教養教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能設問１１：「教養教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能設問１１：「教養教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能

　　　　　　自由記述により省略

設問１３：１２で回答した理由設問１３：１２で回答した理由設問１３：１２で回答した理由設問１３：１２で回答した理由

　　　　　　自由記述により省略

設問１４：「専門教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能設問１４：「専門教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能設問１４：「専門教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能設問１４：「専門教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能

　　　　　　自由記述により省略

【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問９設問９設問９設問９ 教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度

満足できた

概ね満足でき

た

どちらでもない

やや不満

不満

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１２設問１２設問１２設問１２ 専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問15 所属学部の学生支援室での学生への対応とサービス所属学部の学生支援室での学生への対応とサービス所属学部の学生支援室での学生への対応とサービス所属学部の学生支援室での学生への対応とサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがな

い

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問16 学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問17 保健管理センターでの対応とケア保健管理センターでの対応とケア保健管理センターでの対応とケア保健管理センターでの対応とケア

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問18 図書館での対応やサービス図書館での対応やサービス図書館での対応やサービス図書館での対応やサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答
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設問２３　学生生活について，ご意見，ご要望があれば自由に記述してください。設問２３　学生生活について，ご意見，ご要望があれば自由に記述してください。設問２３　学生生活について，ご意見，ご要望があれば自由に記述してください。設問２３　学生生活について，ご意見，ご要望があれば自由に記述してください。

　　　　　　　自由記述により省略

【進路・職業選択及び就職活動に関して】【進路・職業選択及び就職活動に関して】【進路・職業選択及び就職活動に関して】【進路・職業選択及び就職活動に関して】

設問２８　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について設問２８　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について設問２８　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について設問２８　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について

　　　　　　　自由記述により省略

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180% 200%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問24 キャリア形成や就職活動に役だったキャリア支援プログラム（複キャリア形成や就職活動に役だったキャリア支援プログラム（複キャリア形成や就職活動に役だったキャリア支援プログラム（複キャリア形成や就職活動に役だったキャリア支援プログラム（複

数選択可）数選択可）数選択可）数選択可）
新入生に対するオリエンテーションで

のキャリアガイダンス

1年次生に対する教養ゼミでのキャリ

アデザイン講義

2年次生に対する「キャリアデザイン

ノート」

3年次生に対する就職ガイダンス

卒業生によるキャリアセミナー

合同キャリアセミナー（学内合同企業

説明会）

学内セミナー（学内企業セミナー）

進路・就職相談

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問25 設問設問設問設問24で，参加しなかった（できなかった）理由（複数選択可）で，参加しなかった（できなかった）理由（複数選択可）で，参加しなかった（できなかった）理由（複数選択可）で，参加しなかった（できなかった）理由（複数選択可）

知らなかった

興味がなかった

必要性を感じなかった

授業時間と重なった

研究活動と重なった

アルバイトと重なった（優先

した）

課外活動と重なった（優先

した）

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問26 参加したインターンシップ（複数選択可）参加したインターンシップ（複数選択可）参加したインターンシップ（複数選択可）参加したインターンシップ（複数選択可）

キャリアセンターが運営す

るインターンシップ

各学部・研究科等が運営

するインターンシップ

各種団体・企業等が実施

するインターンシップ

その他

参加したことはない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産…

全学部

設問設問設問設問27 就職活動を振り返って（複数選択可）就職活動を振り返って（複数選択可）就職活動を振り返って（複数選択可）就職活動を振り返って（複数選択可）

充実した就職活動

不本意ではあるが納得でき

る就職活動

就職活動の準備不足

首都圏・関西圏との比較に

おける地方大学の不利さ

その他

就職活動はしていない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問19 教育情報システム（学生情報の森「もみじ」，教育情報システム（学生情報の森「もみじ」，教育情報システム（学生情報の森「もみじ」，教育情報システム（学生情報の森「もみじ」，WebCT等）の利便等）の利便等）の利便等）の利便

性性性性

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問20 福利厚生施設の施設や設備とサービス福利厚生施設の施設や設備とサービス福利厚生施設の施設や設備とサービス福利厚生施設の施設や設備とサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問21 課外活動施設の施設や設備課外活動施設の施設や設備課外活動施設の施設や設備課外活動施設の施設や設備

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問22 授業以外の学生生活での大学側のサポートとサービス授業以外の学生生活での大学側のサポートとサービス授業以外の学生生活での大学側のサポートとサービス授業以外の学生生活での大学側のサポートとサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答
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平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

学部 対象者数(人） 回答者数（人） 回答率（％） 学部 対象者数(人） 回答者数（人） 回答率（％）

総合科学部 128 26 20.31 総合科学部 136 32 23.53

文学部 186 42 22.58 文学部 169 35 20.71

教育学部 556 116 20.86 教育学部 568 104 18.31

法学部 219 46 21.00 法学部 218 41 18.81

経済学部 249 66 26.51 経済学部 276 59 21.38

理学部 256 81 31.64 理学部 242 54 22.31

医学部 243 34 13.99 医学部 232 28 12.07

歯学部 88 30 34.09 歯学部 102 17 16.67

薬学部 54 14 25.93 薬学部 55 8 14.55

工学部 513 204 39.77 工学部 526 151 28.71

生物生産学部
114 28 24.56

生物生産学部
99 33 33.33

全学部 2,606 687 26.36 全学部 2,623 562 21.43

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

0% 50% 100% 150%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問5 「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）

プログラムの到達目標への指標とし

て意識して授業を履修した

チューターや指導教員からの学習

指導等を受ける際，自分の学習成

果をふりかえる指標とした

自身が身につけた力を他者に向

かって具体的に説明する指標とした

上記1～3以外の活用をした

活用しなかった

「到達度評価」の存在を知らなかっ

た

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問6 チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問7 研究室への配属研究室への配属研究室への配属研究室への配属

希望どおりだった

希望どおりではなかった

あてはまらない（研究室への

配属はない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問５設問５設問５設問５ 「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）

プログラムの到達目標への

指標として意識して授業を履

修した

チューターや指導教員から

学習指導等を受ける際、自

分の学習成果をふりかえる

指標とした

自身が身につけた力を他者

に向かって具体的に説明す

る指標とした

上記１～3以外の活用をした

活用しなかった

「到達度評価」の存在を知ら

なかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問６設問６設問６設問６ チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わ

ない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問７設問７設問７設問７ 研究室への配属研究室への配属研究室への配属研究室への配属

希望どおりだっ

た

希望どおりでは

なかった

あてはまらない

（研究室への配

属はない）

無回答

- 7 -



平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問15 所属学部の学生支援室の学生対応とサー所属学部の学生支援室の学生対応とサー所属学部の学生支援室の学生対応とサー所属学部の学生支援室の学生対応とサー

ビスに対する満足度ビスに対する満足度ビスに対する満足度ビスに対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問8 卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

あてはまらない（卒業研究は

実施していない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問9 教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問12 専門教育に対する満足度専門教育に対する満足度専門教育に対する満足度専門教育に対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問８設問８設問８設問８ 卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わな

い

あてはまらない

（卒業研究は実施

していない）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問９設問９設問９設問９ 教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１２設問１２設問１２設問１２ 専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問15 所属学部の学生支援室での学生への対所属学部の学生支援室での学生への対所属学部の学生支援室での学生への対所属学部の学生支援室での学生への対

応とサービス応とサービス応とサービス応とサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答
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平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成25年度（新規設問）平成25年度（新規設問）平成25年度（新規設問）平成25年度（新規設問）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問16 学生プラザの学生支援部門の学生対応と学生プラザの学生支援部門の学生対応と学生プラザの学生支援部門の学生対応と学生プラザの学生支援部門の学生対応と

サービスに対する満足度サービスに対する満足度サービスに対する満足度サービスに対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問17 保健管理センターの対応とケアに対する保健管理センターの対応とケアに対する保健管理センターの対応とケアに対する保健管理センターの対応とケアに対する

満足度満足度満足度満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問18 図書館の対応とサービスに対する満足度図書館の対応とサービスに対する満足度図書館の対応とサービスに対する満足度図書館の対応とサービスに対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問16 学生プラザの学生支援部門での学生への対応学生プラザの学生支援部門での学生への対応学生プラザの学生支援部門での学生への対応学生プラザの学生支援部門での学生への対応

とサービスとサービスとサービスとサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問17 保健管理センターでの対応とケア保健管理センターでの対応とケア保健管理センターでの対応とケア保健管理センターでの対応とケア

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問18 図書館での対応やサービス図書館での対応やサービス図書館での対応やサービス図書館での対応やサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問19 教育情報システム（学生情報の森「もみ教育情報システム（学生情報の森「もみ教育情報システム（学生情報の森「もみ教育情報システム（学生情報の森「もみ

じ」，じ」，じ」，じ」，WebCT等）の利便性等）の利便性等）の利便性等）の利便性

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答
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平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問20 福利厚生施設の施設や設備とサービス福利厚生施設の施設や設備とサービス福利厚生施設の施設や設備とサービス福利厚生施設の施設や設備とサービス

に対する満足度に対する満足度に対する満足度に対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問21 課外活動施設の施設や設備課外活動施設の施設や設備課外活動施設の施設や設備課外活動施設の施設や設備

に対する満足度に対する満足度に対する満足度に対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問22 授業以外の学生生活での大学側のサ授業以外の学生生活での大学側のサ授業以外の学生生活での大学側のサ授業以外の学生生活での大学側のサ

ポートとサービス内容に対する満足度ポートとサービス内容に対する満足度ポートとサービス内容に対する満足度ポートとサービス内容に対する満足度

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 50% 100% 150% 200% 250%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問24 役立った役立った役立った役立った

キャリア支援プログラムキャリア支援プログラムキャリア支援プログラムキャリア支援プログラム

新入生に対するオリエンテーションでの

キャリアガイダンス

1年次生に対する教養ゼミでのキャリアデ

ザイン講義

2年次生に対する「キャリアデザインノー

ト」

3年次生に対する就職ガイダンス

卒業生によるキャリアセミナー

合同キャリアセミナー（学内合同企業説

明会）

学内セミナー（学内企業セミナー）

進路・就職相談

もみじの進路就職システム（求人検索・卒

業生検索・就職活動コメントなど）

参加しなかった

無回答

0% 40% 80% 120% 160% 200%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問24 キャリア形成や就職活動に役だったキャリア支援キャリア形成や就職活動に役だったキャリア支援キャリア形成や就職活動に役だったキャリア支援キャリア形成や就職活動に役だったキャリア支援

プログラム（複数選択可）プログラム（複数選択可）プログラム（複数選択可）プログラム（複数選択可）

新入生に対するオリエンテーションでの

キャリアガイダンス

1年次生に対する教養ゼミでのキャリアデ

ザイン講義

2年次生に対する「キャリアデザインノート」

3年次生に対する就職ガイダンス

卒業生によるキャリアセミナー

合同キャリアセミナー（学内合同企業説明

会）

学内セミナー（学内企業セミナー）

進路・就職相談

もみじの進路就職システム（求人検索，卒

業生検索，就職活動コメントなど）

参加しなかった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問20 福利厚生施設の施設や設備とサービス福利厚生施設の施設や設備とサービス福利厚生施設の施設や設備とサービス福利厚生施設の施設や設備とサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問21 課外活動施設の施設や設備課外活動施設の施設や設備課外活動施設の施設や設備課外活動施設の施設や設備

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問22 授業以外の学生生活での大学側のサポー授業以外の学生生活での大学側のサポー授業以外の学生生活での大学側のサポー授業以外の学生生活での大学側のサポー

トとサービストとサービストとサービストとサービス

満足できた

概ね満足できた

どちらでもない

やや不満

不満

利用したことがない

無回答
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↓参加しなかった理由 ↓参加しなかった（できなかった）理由

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

平成24年度平成24年度平成24年度平成24年度 平成25年度平成25年度平成25年度平成25年度

0% 50% 100% 150%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問25 キャリア支援プログラムにキャリア支援プログラムにキャリア支援プログラムにキャリア支援プログラムに

参加しなかった理由参加しなかった理由参加しなかった理由参加しなかった理由
知らなかった

興味がなかった

必要性を感じなかった

授業時間と重なった

研究活動と重なった

アルバイトと重なった（優先し

た）

課外活動と重なった（優先し

た）

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問26 大学で参加したインターンシップ大学で参加したインターンシップ大学で参加したインターンシップ大学で参加したインターンシップ

キャリアセンターが運営する

インターンシップ

各学部・研究科等が運営する

インターンシップ

各種団体・企業等が実施する

インターンシップ

その他

参加したことはない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%120%140%160%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問27 就職活動を振り返って就職活動を振り返って就職活動を振り返って就職活動を振り返って

充実した就職活動

不本意ではあるが納得できる

就職活動

就職活動の準備不足

首都圏・関西圏との比較にお

ける地方大学の不利さ

その他

職活動はしていない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問25 設問設問設問設問24で，参加しなかった（できなかった）理由（複で，参加しなかった（できなかった）理由（複で，参加しなかった（できなかった）理由（複で，参加しなかった（できなかった）理由（複

数選択可）数選択可）数選択可）数選択可）
知らなかった

興味がなかった

必要性を感じなかった

授業時間と重なった

研究活動と重なった

アルバイトと重なった

（優先した）

課外活動と重なった（優

先した）

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問26 参加したインターンシップ（複数選択可）参加したインターンシップ（複数選択可）参加したインターンシップ（複数選択可）参加したインターンシップ（複数選択可）

キャリアセンターが運

営するインターンシッ

プ

各学部・研究科等が

運営するインターン

シップ

各種団体・企業等が

実施するインターン

シップ

その他

参加したことはない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%120%140%160%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問27 就職活動を振り返って（複数選択可）就職活動を振り返って（複数選択可）就職活動を振り返って（複数選択可）就職活動を振り返って（複数選択可）

充実した就職活動

不本意ではあるが納得

できる就職活動

就職活動の準備不足

首都圏・関西圏との比

較における地方大学の

不利さ

その他

就職活動はしていない

無回答
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平成25年度「卒業予定者によるフィードバック調査」実施要綱 

 

１．実施目的 

本調査は，学士課程教育及び学生支援を実際に受けた学生からの意見を集約するために，卒業を間近

に控える学生を対象として実施するものである。学士課程教育及び学生支援についての学生の意見を総

合的に集約・分析・公表することにより，各教育組織と各学生支援担当教職員の認識を高め，学士課程

教育の質保証及び学生支援の充実・改善に資することを目的とするものである。 

 

２．調査の実施主体 

教育・国際室教育支援グループが実施する。 

 

３．調査の実施方法 

「学生情報の森 もみじ」のアンケート機能を使用して実施する。 

 

４．調査の実施対象 

(1) 学士課程教育 

(2) 学生生活 

(3) 就職活動 

以上の３つの領域に関する総合的な内容とする。 

 

５．調査の実施時期 

 学生のアンケート回答期間は，平成26年2月1日（土）～平成26年3月22日（土）とする。 

 

６．調査項目 

調査項目は，各所掌の部署（学生生活会議／学生生活支援グループ，キャリアセンター会議／キャリ

ア支援グループ，教養教育会議／教養教育本部支援グループ，学士課程会議，大学院課程会議／教育推

進グループ，入学センター会議／入試グループ）が提案し，教育支援グループが調整し，策定したもの

を基本とする。 

 

７．調査の対象学生 

  平成25年度卒業見込みの学生を対象とする。 

 

８．調査結果の集計・公表等 

(1) 集計結果は各所掌の部署へフィードバックし，今後の教育及び学生支援に向けた改善を促す。 

(2) 調査結果は，広島大学のHPにおいて大学内外に向けて公表を行う。 

 

９．その他 

(1) 調査は，「１．実施目的」に記載した目的以外には利用しない。 

(2)「学生情報の森 もみじ」から調査対象の学生に向けて，調査に回答するようアナウンスを行う。 

(3) この要綱に定めるもののほか，調査実施について必要な事項は，教育・国際室が別に定める。 
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平成平成平成平成25252525 年度年度年度年度    卒業卒業卒業卒業予定者予定者予定者予定者によるフィードバックによるフィードバックによるフィードバックによるフィードバック調査調査調査調査    

設問数設問数設問数設問数    22228888    

①①①① 履修した主専攻プログラム名を選択してください。履修した主専攻プログラム名を選択してください。履修した主専攻プログラム名を選択してください。履修した主専攻プログラム名を選択してください。    

平成平成平成平成 17171717 年度以前の入学生は、学科名もしくはコース名を選択してください。年度以前の入学生は、学科名もしくはコース名を選択してください。年度以前の入学生は、学科名もしくはコース名を選択してください。年度以前の入学生は、学科名もしくはコース名を選択してください。    

  ※回答選択肢は別紙を参照のこと 

 

②②②② 性別を選んでください。性別を選んでください。性別を選んでください。性別を選んでください。    

1. 男性 

2. 女性 

 

③③③③ あなたの母語あなたの母語あなたの母語あなたの母語（第１言語）（第１言語）（第１言語）（第１言語）を選んでください。を選んでください。を選んでください。を選んでください。    

1. 日本語 

2. 中国語 

3. 韓国語 

4. 英語 

5. その他 

    

④④④④    あなたが入学した時の入試方法を選んでください。あなたが入学した時の入試方法を選んでください。あなたが入学した時の入試方法を選んでください。あなたが入学した時の入試方法を選んでください。    

     1. 一般（前期日程） 

  2. 一般（後期日程） 

  3. ＡＯ 

  4. 推薦 

  5. その他 

    

--------------------教育に関して教育に関して教育に関して教育に関して--------------------    

⑤⑤⑤⑤    教育プログラムの「到達度評価」をどのように活用しましたか。教育プログラムの「到達度評価」をどのように活用しましたか。教育プログラムの「到達度評価」をどのように活用しましたか。教育プログラムの「到達度評価」をどのように活用しましたか。    

（平成（平成（平成（平成 17171717 年度以前の入学生は回答不要です。）年度以前の入学生は回答不要です。）年度以前の入学生は回答不要です。）年度以前の入学生は回答不要です。）((((複数選択可複数選択可複数選択可複数選択可)))) 

  1.  プログラムの到達目標への指標として意識して授業を履修した 

  2.  チューターや指導教員からの学習指導等を受ける際，自分の学習成果をふりかえる指標とした 

  3.  自身が身につけた力を他者に向かって具体的に説明する指標とした 

      4.  上記 1～3 以外の活用をした 

  5.  活用しなかった 

  6.  「到達度評価」の存在を知らなかった 

    

⑥⑥⑥⑥    チューターによる履修指導は適切に行われたと思いますか。チューターによる履修指導は適切に行われたと思いますか。チューターによる履修指導は適切に行われたと思いますか。チューターによる履修指導は適切に行われたと思いますか。    

1.  まったくそう思わない 

2.  そう思わない  

3.  そう思う 

  4.  強くそう思う 

 

⑦⑦⑦⑦    研究室への配属は希望どおりでしたか。研究室への配属は希望どおりでしたか。研究室への配属は希望どおりでしたか。研究室への配属は希望どおりでしたか。    

  1.  あてはまらない（研究室への配属はない） 

2.  希望どおりではなかった 

3.  希望どおりだった 

 

⑧⑧⑧⑧    卒業研究は、あなたにとって有意義であったと思いますか。卒業研究は、あなたにとって有意義であったと思いますか。卒業研究は、あなたにとって有意義であったと思いますか。卒業研究は、あなたにとって有意義であったと思いますか。    

  1.  あてはまらない（卒業研究は実施していない） 

  2.  まったくそう思わない 

  3.  そう思わない 

  4.  そう思う 
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  5.  強くそう思う 

⑨⑨⑨⑨    履修した教養教育の内容に満足しましたか。履修した教養教育の内容に満足しましたか。履修した教養教育の内容に満足しましたか。履修した教養教育の内容に満足しましたか。    

1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

    

⑩⑩⑩⑩    ⑨で回答した理由について，具体的にお答えください。⑨で回答した理由について，具体的にお答えください。⑨で回答した理由について，具体的にお答えください。⑨で回答した理由について，具体的にお答えください。（自由記述）（自由記述）（自由記述）（自由記述）    

    

⑪⑪⑪⑪    「教養教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能があれば，具体的にお答えください。「教養教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能があれば，具体的にお答えください。「教養教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能があれば，具体的にお答えください。「教養教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能があれば，具体的にお答えください。    

  （自由記述）（自由記述）（自由記述）（自由記述）    

    

⑫⑫⑫⑫    履修した専門教育の内容に満足しましたか。履修した専門教育の内容に満足しましたか。履修した専門教育の内容に満足しましたか。履修した専門教育の内容に満足しましたか。    

  1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

    

⑬⑬⑬⑬    ⑫⑫⑫⑫で回答した理由について，具体的にお答えください。で回答した理由について，具体的にお答えください。で回答した理由について，具体的にお答えください。で回答した理由について，具体的にお答えください。（自由記述）（自由記述）（自由記述）（自由記述）    

    

⑭⑭⑭⑭    「「「「専門専門専門専門教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能があれば，具体的にお答えください。教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能があれば，具体的にお答えください。教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能があれば，具体的にお答えください。教育でもっと学んで（身に付けて）おけば良かった」と思う知識や能力・技能があれば，具体的にお答えください。    

（自由記述）（自由記述）（自由記述）（自由記述）    

    

--------------------学生生活に関して学生生活に関して学生生活に関して学生生活に関して--------------------    

⑮⑮⑮⑮    所属学部の学生支援室での学生への対応とサービス所属学部の学生支援室での学生への対応とサービス所属学部の学生支援室での学生への対応とサービス所属学部の学生支援室での学生への対応とサービスに満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。    

        1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

  6.  利用したことがない 

 

⑯⑯⑯⑯    学学学学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービスに満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。    

1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

  6.  利用したことがない 

    

⑰⑰⑰⑰    保健管理センターでの対応とケア保健管理センターでの対応とケア保健管理センターでの対応とケア保健管理センターでの対応とケアに満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。    

1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

  6.  利用したことがない 
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⑱⑱⑱⑱    図書館での対応やサービス図書館での対応やサービス図書館での対応やサービス図書館での対応やサービスに満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。    

1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

  6.  利用したことがない 

 

⑲⑲⑲⑲    教育情報システム（学生情報の森「もみじ」，教育情報システム（学生情報の森「もみじ」，教育情報システム（学生情報の森「もみじ」，教育情報システム（学生情報の森「もみじ」，WebCTWebCTWebCTWebCT 等）の利便性に満足しましたか。等）の利便性に満足しましたか。等）の利便性に満足しましたか。等）の利便性に満足しましたか。    

1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

  6.  利用したことがない 

 

⑳⑳⑳⑳    福利厚生施設（食堂や売店等）の施設や設備とサービス福利厚生施設（食堂や売店等）の施設や設備とサービス福利厚生施設（食堂や売店等）の施設や設備とサービス福利厚生施設（食堂や売店等）の施設や設備とサービスに満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。    

1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

  6.  利用したことがない 

    

㉑㉑㉑㉑    課外活動施設（グラウンドや体育館，テニスコート等）の施設や設備課外活動施設（グラウンドや体育館，テニスコート等）の施設や設備課外活動施設（グラウンドや体育館，テニスコート等）の施設や設備課外活動施設（グラウンドや体育館，テニスコート等）の施設や設備に満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。    

1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

  6.  利用したことがない 

 

㉒㉒㉒㉒    授業以外の学生生活での大学側のサポートとサービス内容授業以外の学生生活での大学側のサポートとサービス内容授業以外の学生生活での大学側のサポートとサービス内容授業以外の学生生活での大学側のサポートとサービス内容に満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。に満足しましたか。    

1.  不満 

  2.  やや不満 

  3.  どちらでもない 

  4.  概ね満足できた 

5.  満足できた 

  6.  利用したことがない 

 

㉓㉓㉓㉓    学生生活学生生活学生生活学生生活について，ご意見，ご要望等があれば自由に記述してください。について，ご意見，ご要望等があれば自由に記述してください。について，ご意見，ご要望等があれば自由に記述してください。について，ご意見，ご要望等があれば自由に記述してください。    

 

--------------------進路・職業選択及び就職活動に関して進路・職業選択及び就職活動に関して進路・職業選択及び就職活動に関して進路・職業選択及び就職活動に関して--------------------    

㉔㉔㉔㉔    下記のキャリア支援プログラムで，キャリア形成や就職活動に役立ったものは何ですか。（複数選択可）下記のキャリア支援プログラムで，キャリア形成や就職活動に役立ったものは何ですか。（複数選択可）下記のキャリア支援プログラムで，キャリア形成や就職活動に役立ったものは何ですか。（複数選択可）下記のキャリア支援プログラムで，キャリア形成や就職活動に役立ったものは何ですか。（複数選択可）    

1. 新入生に対するオリエンテーションでのキャリアガイダンス 

2. 1 年次生に対する教養ゼミでのキャリアデザイン講義 

3. 2 年次生に対する「キャリアデザインノート」 

4. 3 年次生に対する就職ガイダンス 

5. 卒業生によるキャリアセミナー 

6. 合同キャリアセミナー（学内合同企業説明会） 

7. 学内セミナー（学内企業セミナー） 
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8. 進路・就職相談 

9. もみじの進路就職システム（求人検索・卒業生検索・就職活動コメントなど） 

  10． 参加しなかった 

㉕㉕㉕㉕    設問設問設問設問 24242424 でででで「「「「10.10.10.10.参加しなかった」を選択した参加しなかった」を選択した参加しなかった」を選択した参加しなかった」を選択した方に聞きます。参加しなかった（できなかった）理由は何ですか。（複数選方に聞きます。参加しなかった（できなかった）理由は何ですか。（複数選方に聞きます。参加しなかった（できなかった）理由は何ですか。（複数選方に聞きます。参加しなかった（できなかった）理由は何ですか。（複数選

択可）択可）択可）択可）    

1. 知らなかった 

2. 興味がなかった 

3. 必要性を感じなかった 

4. 授業時間と重なった 

5. 研究活動と重なった 

6. アルバイトと重なった（優先した） 

7. 課外活動と重なった（優先した） 

8. その他 

 

㉖㉖㉖㉖    あなたは大学入学後に次のインターンシップに参加したことがありますか。（複数選択可）あなたは大学入学後に次のインターンシップに参加したことがありますか。（複数選択可）あなたは大学入学後に次のインターンシップに参加したことがありますか。（複数選択可）あなたは大学入学後に次のインターンシップに参加したことがありますか。（複数選択可）    

1. キャリアセンターが運営するインターンシップ 

2. 各学部・研究科等が運営するインターンシップ 

3. 各種団体・企業等が実施するインターンシップ 

4. その他 

5. 参加したことはない 

 

㉗㉗㉗㉗    就職活動を振り返って，どのように感じましたか。（複数選択可）就職活動を振り返って，どのように感じましたか。（複数選択可）就職活動を振り返って，どのように感じましたか。（複数選択可）就職活動を振り返って，どのように感じましたか。（複数選択可）    

1. 充実した就職活動 

 2. 不本意ではあるが納得できる就職活動 

 3. 就職活動の準備不足 

 4. 首都圏・関西圏との比較における地方大学の不利さ 

5. その他 

6. 就職活動はしていない 

 

㉘㉘㉘㉘    あなたの進路・就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラあなたの進路・就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラあなたの進路・就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラあなたの進路・就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等ム等ム等ム等

がありましたら，自由に記述してくださがありましたら，自由に記述してくださがありましたら，自由に記述してくださがありましたら，自由に記述してください。い。い。い。((((自由記述自由記述自由記述自由記述)))) 

 

 


